

# “国门微课堂”

□董彬彬 本报记者 郭小宇

“在党中央的坚强领导下，我们实现了第一个百年奋斗目标，正在向第二个百年奋斗目标进军”……11月19日，在临江口岸现场，临江边检站与白山海关联合组建的宣传小分队正在通过“国门微课堂”向六道沟镇中心学校的少先队员宣传党的二十大精神。

为学习宣传贯彻党的二十大精神，让“从小听党话，永远跟党走”的理念根植于一代少年心中，大力培养他们对党的政治认

同、情感认同、价值认同，赓续红色血脉、传承红色基因，在实现中华民族伟大复兴的征程上发挥更大的作用，临江边检站与白山海关充分利用驻地红色资源搭建“国门微课堂”，将党的二十大精神用同学们听得懂、记得住的方式传递开来。

“希望你们要继承发扬老一辈无产阶级革命家和革命先烈的崇高精神，努力学习，增强本领，争做有理想、敢担当，能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。”民

警在鸭绿江国境大桥前勉励同学说。

“警察叔叔，近几年来，我们学校的变化可大了，师资力量不断加强，教学设备不断完善，我为我们伟大的祖国感到骄傲，为生长在这样伟大的新时代感到自豪。”少先队员王同学在界碑前坚定地说。

生动形象的宣讲使同学们

对党的二十大精神有了更加深刻的了解，同时也上了一堂精彩的红色教育课，大家纷纷表示，作为新时代的少先队员要刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，努力争做一名合格的共产主义事业接班人。



## 榆树文化惠民见实效

本报讯 记者 徐文君报道 “今天的表演真是太精彩了，不但有诗朗诵、东北大鼓、二人转，还有我们最喜欢的大秧歌，让大家真切感受到传统文化的艺术魅力。”榆树市秀水镇沿江村的许国峰激动地说道。

不久前，由榆树市文联等单位联合举办的走遍388个村、赋能乡村振兴、零距离服务群众、“送欢乐下基层”文艺演出在沿江村新时代文明实践站举行，附近群众驻足观看，现场掌声阵阵、气氛热烈。

榆树市“服务群众”专项行动开展以来，以“1+1+8”具体措施，着力解决群众关心的问题，在文化惠民上精准发力，贴近需求服务群众。截至目前，以二人转、秧歌展演、东北大鼓、歌曲、广场舞展演等群众喜闻乐见的文艺形式，开展送文化下基层惠民演出活动，巡回演出53场。依托农家书屋，开展“新时代乡村阅读季”活动，提供群众线上阅读空间，营造书香榆树氛围。组织农村公益数字电影放映，播放红色故事影片、科教影片4000余场次。

## 公主岭市 拓宽河长制宣传渠道

2022年，公主岭市在不断将河湖长制工作向纵深推进的同时，着重加强河湖长制宣传教育工作，以河长制宣传月为依托不断拓宽宣传渠道，全年开展河湖长制进村屯宣传活动50次，联合市摄影家协会共同开展“共筑家乡那弯绿水长廊”主题摄影比赛。通过电视、纸媒、官方网站、新闻客户端等平台开设河长制宣传专题或专栏，被国家、省、市主流媒体宣传报道60余次。

通过开展各类活动，进行多层次、多角度、全方位的河长制宣传工作，达到了展成就、扩影响、造声势、促发展的预期目的，不断营造全社会共同参与河湖治理、管护的浓厚氛围并达到较好效果。

(朱守军)



长白县农业农村局积极向上争取资金，累计投入建设资金513万元，通过修建排水沟、耕地护坡等农业基础设施，全面推进小型农田水利建设。王连峰 林佳屹/摄



白山市浑江区七道江镇工作人员对包保村蔬菜大棚种植基地实地调研，与农户深入交流，帮助他们解决实际困难。李鑫 李春瞳/摄

### 小小河湖志愿者

多年来，吉林市船营区第十一小学校“河小青”河湖志愿者服务团队，在全国“最美河湖卫士”徐红老师的带领下，开展了丰富多彩的爱河、护河志愿服务活动。志愿者服务团队创新河湖保护的志愿活动形式，开展“我为母亲河代言”——松花江推介会等十

余项多彩的志愿者服务活动，积极带动家人投身到河湖保护行动中。小志愿者们还在寒暑假与家人一起投喂松花江野鸭子，保护母亲河中的野生动物；利用节假日，组成巡检护河行动队，到松花江边向市民

宣传河湖保护的重要性，并开展河湖两岸的垃圾清理活动。

“河小青”河湖志愿者服务团队志愿巡查、保洁、养护河道，在全校师生、家长和市民中大力宣传爱护护河理念，并带领大家积极参与河湖水岸保护，取得了显著成效。

(海涛)

## 九台区 小南河综合治理成效显著

近几年，长春市九台区将河湖保护作为推进全域生态文明和生态建设的重要举措，依托良好的生态环境，践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，守住生态底线，充分利用资源、区位、交通、机制等优势，打开生态环境新局面。

小南河是唯一流经九台主城区的河流，全长近42公里，流经4个街道16个村。河道防洪标准低、不适应城区发展；防洪工程设施不完备，部分受到损毁；河床淤泥淤积、河堤侵蚀塌陷、水质有待提升。

2019年5月，九台区投资15.6亿元，对小南河进行高标准生态修复治理，城区段基本以城市路网为边界，郊区段按河岸20米至50米宽绿带控制，包括小南河及其支流的河道清淤防护

工程和6个生态修复区建设。目前，小南河综合治理工程已完成95%以上，预计年末竣工。

(朱海涛)



## 土桥镇 深入落实河长制工作

榆树市土桥镇深入落实河长制工作，积极打造“河畅、水清、岸绿、景美”的大美榆树。河长责任网格化。对辖区内河流建立乡村两级河长制，网格化落实责任，保证河长责任落实到位。

河长巡河制度化。市级包保河长每月巡河一次，镇级河长每周巡河一次，村级河长经常性巡河，认真填写巡河记录，河长发现问题逐级落实整改并督促落实，水管站负责检查反馈给河长，并留

有影像资料，年终归档留存。

河道保洁日常化。以村为单位建立河道保洁队伍，河长按频次巡河，发现问题通过微信群转发下一级河长，转至河道保洁员负责清理。

河道管理规范化管理。镇里建立河道管理工作制度，明确各级河长及保洁员职责，设立河长制公示牌，河道保洁实现“四无”，即河道无垃圾、河水无异味、养殖无直排、河道无弃物。

(海涛)

## 安图农商银行 着力提升金融服务水平

近日，延边州召开金融服务中小微企业专项行动总结表彰大会，安图农商银行荣获“金融服务中小微企业专项行动先进集体”称号。

自“金融服务中小微企业专项行动”开展以来，安图农商银行认真贯彻落实各项金融政策，严密组织、高效行动，着力提升小微企业金融服务水平和可持续发展能力。

组织召开银企对接会活动2场，为8家企业提供信贷资金2.84亿元；累计发放中小微企业贷款16.01亿元。

一直以来，安图农商银行坚持开展“小微企业服务月”“百行进万企”等专项营销服务活动，主动对接当地政府和企业家联合会，及时梳理企业名单，提前做好谋划，开展精准对接。

(曲志鹏)

## 二道江区 开展河道垃圾清理活动

河道治理是改善人居环境、造福群众的民生工程。为保障“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境，通化市二道江区河长办切实抓好河道清理整治工作，全面制定和维护良好河道管理秩序，强化源头治理，清理河道垃圾，采取综合措施恢复水生态环境，改善河道生态环境和沿岸居民生活环境，营造全民参与河道治理与保护的氛

开展了河长制宣传暨河道保护志愿者行动。加强落实河长制工作后，全区河道生态环境得到进一步改善，为营造整洁有序、生态宜居的农村环境打下了良好的基础，提升了群众的生活质量。

(周天宇)



## 吉林省新梅城精酿啤酒有限公司 10万吨啤酒生产项目环境影响评价信息公示

根据环保部颁布的《建设项目环境影响评价技术导则总纲》(HJ2.1-2016)《环境影响评价公众参与办法》(环保部令[2018]第4号)有关规定，现对项目环境影响评价信息进行公示。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接的方式和途径：  
详见网站：环保小智

二、征求意见的公众范围和主要事项  
征求意见的范围为本工程影响范围内所有村庄、学校、医院和企事业单位等的意见。您将意见填写后评价单位、建设单位将认真考虑、并在环境影响报告书中采纳，未采纳的意见也会给出未采纳的理由。

三、公众提出意见的方式和途径  
公众可以下载公众意见表，提出意见后可通过邮寄、电话、电子邮件的方式向环评单位、建设单位反馈，公众意见表链接为：[http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

四、公众提出意见的起止时间  
征求公众意见的时间为即日起10个工作日。

五、建设单位信息  
建设单位名称：吉林省新梅城精酿啤酒有限公司  
地址：梅河口市松江路3455-11号  
编制单位：吉林省天成环境工程咨询有限公司  
联系人：赵聪  
联系电话：13578705690